
Exercice 2 : Moonwalkers 

Sur Terre les frottements de l’air ou la poussée d’Archimède 
sont négligeables par rapport à l’action de la Terre pour un 
caillou. Ce ne serait pas le cas pour un sac en plastique. 
Sur la Lune, il n’y a pas d’atmosphère, donc pas de poussée 
d’Archimède ou de frottements donc, tous les objets projetés 
ne sont soumis qu’à leur poids. 

Vo  
Vo x = Vo . cosα 

Vo y = Vo . sinα Vitesse initiale 
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La seule force appliquée au système est l’action de la 
lune (le poids), cette force est verticale et donc aucune 
composante horizontale. 
La vitesse vox communiquée par l’astronaute au sac à 
t=0 reste donc constante. 
 

Σ Forces ext = =m.a  = 0 Si a=0 alors v= constante ) (2e loi de NEWTON :  



Pour la distance x= 14.5m, t = 4.6s et Vo= 4.9 m/s  

Vo.t 
cosα =  

      x        = 0.643 

Vsx = Vs Vs est horizontale Or  

Donc Vy = -g.t + vo.sin α = 0 

(à t=2.3 s) 

vo.sin α 

t 
= 

4.9.sin 49.9 
2.3 

=

g(terre) 

g(lune) 
= 9.81 

1.63 
= 
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Σ Forces ext = 
dp 

dt 
= 

dmv 

dt 
=m . 

dv 

dt 
=m.a  = 

m = cte 

P = m. g(lune) 

Donc m.a = m . g(lune) a = g Donc a ne dépend pas de la masse de l’objet 

V est linéaire du type v (m/s) = a (m/s²) . t (s) Donc a est constante (coefficient directeur de la droite) 

Mesure de a :  

2.2 

1.36 

2.2 
1.36 

=1.62 m/s² a=g(lune) donc 
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= V3-V1 

-V1 

v3 

1- construction graphique de ΔV2 au point A2 

2- valeur de ΔV2  

ΔV2 = v3 – v1 = 1.30-1.04 = 0.26 m/s 

a =  

3- calcul de l’accélération 

dv 
dt 

≈ ΔV2  

t3-t1 
=    0.26    

0.8-0.64 
= 1.63 m/s² 

0.75 pt 



1e loi de NEWTON ou principe d’inertie: si un système est immobile ou en mouvement 
rectiligne uniforme alors la somme des forces appliquées au système est nulle 
 
Ou : 2e loi : si mvt rect uniforme alors a=0  donc Σ Forces ext = =m.a  = 0 

Système isolé : on peut donc appliquer la 
conservation de la quantité de mouvement du 
système. 
Ici on raisonne sur la variation de vitesse et non 
sur la vitesse, on peut donc considéré qu’avant 
d’allumer son moteur p = 0 

Après allumage 

p’= Δm. Δ V2 + (M- Δm). Δ V1  Conservation : p = p’ p’= Δm. Δ V2 + (M- Δm). Δ V1 = 0 

Δm. Δ V2 =- (M- Δm). Δ V1  

Donc :  Δm. Δ V2 = (M- Δm). Δ V1  

Δ V2 =  
(M- Δm). Δ V1  

Δm 

(Δm = 42677-42471-= 206 kg 
= 42471 x 3.84 

206 
= 
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